



■ **В.В. БІЛИК**, начальник Бережанської районної державної лікарні ветеринарної медицини Тернопільської області

## НЕЙМОВІРНИЙ ВИПАДОК ІЗ ПРАКТИКИ ВЕТЕРИНАРА

**Х**очу розповісти про цікавий випадок, який нещодавно трапився в моїй ветеринарній практиці.

У лютому 2013 р. до мене звернулася жителька с. Ліятин Бережанського району й сповістила, що в її господарстві захворіла коза.

Прибувши на місце, я з анамнезу встановив, що 8-річна коза перебуває на останньому тижні вагітності. Тварина була у важкому стані й лежала. Вим'я у неї було набрякле, збільшене майже в п'ятеро, шкіра вимені – синюшного кольору й суха, на дотик – як аркуш паперу. Провівши клінічний огляд кози, я почав пальпацію вимені, але тут трапилося неймовірне. Шкіра на задній частині вимені тріснула й із рани випала матка, в якій порушилися плоди.

Часу для роздумів не було. Розрізавши матку, я вилучив трьох цілком сформованих козенят, одне з яких, щоправда, було мертве. Інших двох удалось зберегти. Господиня годувала їх молокозамінником і далі вони розвивалися без ускладнень. Стан же матері-кози був важкий, і її довелося дорізати.

У своїй практиці я зустрічав різні види гриж, у тому числі й маточні, які утворюються в нижній частині черевної порожнини (вентральна

грижа). Але щоб при такій патології матка опускалася в задню частину вимені між шкірою та паренхімою, а тим більше розривалася шкіра вимені – таке трапилося вперше. ☉



■ **В.П. ПРЯДКО**, головний лікар ветмедицини ПП «Деметра-2010», с. Боришківці Кам'янець-Подільського району Хмельницької області

## ВИПАДОК З ОФТАЛЬМОХІРУРГІЇ

**Н**а 2-му тижні після народження кобила наступила лошакові на праве око. Тканини органа були сильно травмовані, набрякли, болючі. Око повністю перестало функціонувати, почався некроз тканин з подальшим інфікуванням.

Після огляду лошака було прийнято рішення провести операцію з енуклеації (видалення) ока. Подібних за складністю операцій ми ще не робили, але це був єдиний шлях врятувати життя тварині, й ми вирішили спробувати. Освіжили знання з підручника з оперативної хірургії, збрали інструментарій і приступили до операції.

Лошака ввели в наркоз за допомогою седазину й каліпсовету, зробили ретробульбарну новокаїнову блокаду. Відступивши від країв повік, викона-

ли по їх ходу розрізи, відшарували слизову оболонку й видалили разом з нею око, перерізавши нерви та зв'язки з м'язами. Наклавши на культю прошивну лігатуру, обробили рану розчином антисептика і зшили повіки. Призначили курс антибіотиків.

Чесно кажучи, не чекали позитивного результату. Думали, що лоша загине від сепсису, адже коні дуже чутливі до оперативних втручань та ще й у такому делікатному місці. До речі, операцію проводили біля конюшні, на траві. Але лошак почав одужувати – день за днем йому ставало краще. Око повністю загоїлось, і через 10 днів ми зняли шви.

Лошак цей виріс, а коли набув потрібної кондиції, його було вибракунувано на забій. ☉

